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ATA DA REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA 
FACULDADE DE DIREITO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE 
MINAS GERAIS. Às onze horas do dia cinco de setembro de dois mil e 
doze, reuniram-se os membros da Egrégia Congregação da Faculdade 
de Direito da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a presidência 
da Professora Amanda Flávio de Oliveira, Diretora da Faculdade. 
Registradas as presenças dos Professores Fernando Gonzaga Jayme, 
Giordano Bruno Soares Roberto, César Augusto de Castro Fiúza, 
Edgard Audomar Marx Neto, Sheila Jorge Selim de Sales, Marcelo 
Leonardo, Misabel de Abreu Machado Derzi, Maria Helena Damasceno 
e Silva Megale, Daniela Muradas Reis, João Alberto de Almeida, 
Thomas da Rosa de Bustamante, Gláucio Ferreira Maciel Gonçalves, 
Mônica Sette Lopes, Roberto Luiz Silva, Hermes Vilchez Guerrero, 
Adriana Campos Silva, Yaska Fernanda Lima Campos, Felipe Martins 
Pinto, das Servidoras Valéria Maciel de Souza e Maria Elisa Americano 
do Sul Barcelos e dos Acadêmicos Leonardo Custódio da Silva, Letícia 
Birchal Domingues, Philippe Rodrigues da Silva, Thalles Melo Batista 
Pieroni e Txai Silva Costa. A Senhora Presidente cumprimentou os 
presentes e saudou os novos representantes da Congregação 
desejando-lhes boas vindas. 01) Aprovação da Ata da reunião de 14 
de agosto de 2012 – Aprovada por unanimidade, com abstenção da 
Professora Yaska Fernanda Lima Campos, do Professor Giordano 
Bruno Soares Roberto, do acadêmico Philippe Rodrigues da Silva e 
dos novos membros da Congregação. 02) Comunicados - A 
Presidente, Professora Amanda Flávio de Oliveira e o Professor 
Fernando Gonzaga Jayme, Vice-Presidente da Egrégia Congregação, 
apresentaram o relatório de atividades realizadas pela diretoria da 
Faculdade de Direito no decorrer do primeiro ano de mandato, com o 
intuito de conferir transparência à gestão e de reafirmar os 
compromissos assumidos pela diretora e vice-diretor. O Professor 
Marcelo Leonardo, acompanhado pelo Professor Hermes Guerrero, 
propuseram um voto de aplauso à Direção pelas realizações, o que foi 
aprovado por todos os presentes. A Congregação recomendou divulgar 
a prestação de contas do primeiro ano de gestão no site da Faculdade. 
O relatório apresentado segue anexo a esta ata. 03) Aprovações Ad 
Referendum – Foram referendadas as seguintes decisões da Direção: 
a) Aprovação do afastamento do país do Professor Thomas da Rosa 
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de  Bustamante para Cooperação Internacional na Universidade de 
Externado, Bogotá, Colômbia– Aprovado por unanimidade; b) 
Aprovação do II Seminário do Grupo de Pesquisa: Leituras 
contemporâneas dos clássicos da Filosofia do Direito- “Filosofias 
Helenísticas e Orientais: A radicalidade das origens e o desafio do 
diálogo atual”, coordenado pelo Professor Andityas Soares - Aprovado 
por unanimidade; c) Aprovação do Projeto “Núcleo de Mediação e 
Cidadania”, coordenado pela Professora Maria Fernanda Salcedo 
Repolês- Aprovado por unanimidade; d) Aprovação do III Seminário 
RECAJ- Resolução de conflitos e acesso à Justiça, organizado pela 
Professora Adriana Goulart de Sena - Aprovado por unanimidade. 04) 
Proposta de nova regulamentação para a medalha Afonso Pena- 
Após leitura da Resolução pela Presidente, o assunto foi amplamente 
discutido. Foi aprovado por unanimidade o propósito de se instituir 
nova regulamentação para a concessão da medalha. Quanto à 
composição da comissão que escolherá o agraciado, foram votadas as 
seguintes alterações: a) Indicação de 1 (um) representante discente, 
dentre aqueles que tenham assento na Congregação, para 
composição do Conselho, em substituição à proposta original de 
representação pelo Presidente do CAAP- Aprovado por unanimidade; 
b) Indicação de 1 (um) representante dos Professores, dentre aqueles 
que tenham assento na Congregação, para composição do Conselho, 
em substituição à proposta original de representação por Professor 
Titular- Aprovado por maioria; c) inclusão de 1 (um) representante dos 
servidores técnico-administrativos, dentre aqueles que tenham assento 
na Congregação, para composição do Conselho, segmento que não se 
encontrava representado na proposta original - Aprovado por 
unanimidade; d) Indicação de 1 (um) representante da sociedade civil, 
indicado pela OAB/MG- Aprovado por unanimidade, com 3 (três) 
abstenções. Todo o restante da proposta foi aprovado por 
unanimidade. O texto final segue anexado a esta ata. 05) Indicação 
dos nomes de um juiz e um advogado para composição da 
Comissão responsável por selecionar o aluno a ser agraciado com 
o Prêmio Barão do Rio Branco- A Presidente informou que, conforme 
o regulamento do Prêmio, cabe à  Congregação indicar o juiz e o 
advogado para comporem a Comissão responsável pela seleção e 
escolha do agraciado. Aprovada por unanimidade a indicação dos 
Professores Gláucio Ferreira Maciel Gonçalves e Marcelo Leonardo, 
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juiz e advogado, respectivamente. 05) Processos de Progressão 
Horizontal de Docentes- Submetidos à votação os pareceres do 
Professor Fernando Gonzaga Jayme, favoráveis à aprovação dos 
processos de progressão horizontal docente dos professores Giovani 
Clark, Paulo Roberto Coimbra Silva e Amanda Flávio de Oliveira- 
Aprovados por unanimidade, com a abstenção da Professora Amanda 
em relação ao próprio processo. Submetidos à votação os pareceres 
favoráveis à aprovação dos processos de progressão horizontal 
docente dos Professores Giordano Bruno Soares Roberto, Gláucio 
Ferreira Maciel Gonçalves e Marcelo Andrade Feres– Aprovados por 
unanimidade, com abstenção dos professores presentes interessados 
quanto aos próprios processos. Submetidos à votação os pareceres 
favoráveis à aprovação dos processos de progressão horizontal 
docente dos Professores Fernando Gonzaga Jayme, Dierle José 
Coelho Nunes e Fabiana de Menezes Soares– Aprovados por 
unanimidade, com abstenção do Professor Fernando Gonzaga Jayme 
quanto ao próprio processo. 07) Processos de Estágio Probatório de 
Docentes- Submetido à votação os pareceres da comissão de 
avaliação de estágio probatório favoráveis à aprovação do estágio 
probatório dos Professores Túlio Lima Vianna, Carlos Henrique Borlido 
Haddad, Felipe Martins Pinto e Leonardo Augusto Marinho Marques– 
Aprovados por unanimidade, com abstenção do Professor Felipe 
Martins Pinto quanto ao próprio processo. 08) Outros assuntos –I- 
Encaminhamento do processo de estágio probatório da 
Professora Maria Helena Damasceno e Silva Megale. Devido às 
dificuldades encontradas pela Comissão instituída pelo DIT para 
avaliação parcial do estágio probatório da Professora Maria Helena 
Megale, a Chefe do Departamento, Professora Daniela Muradas Reis, 
indicou ad referendum da Assembléia a substituição na Comissão das 
Professoras Sandra Regina Goulart de Almeida e Lucíola de Castro 
Paixão pelos Professores Misabel de Abreu Machado Derzi e Wander 
Mello Miranda, para comporem a banca como membros titulares e, sob 
a presidência da primeira, realizar os trabalhos. A Congregação 
aprovou o ato ad referendum da Chefia do DIT e autorizou a comissão 
a elaborar o parecer final, se assim entender, considerando o parecer 
do Professor Osmar Brina Correa Lima, constante dos autos, e as 
normas acadêmicas respectivas. Decidiu-se, ainda, pela revogação de 
todas as Portarias anteriores destinadas a compor comissão de 
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avaliação de estágio probatório da Professora Maria Helena 
Damasceno e Silva Megale. Aprovado por unanimidade, com 
abstenção da interessada. II- Comissão Examinadora de avaliação 
de desempenho acadêmico para progressão vertical à Classe de 
Professor Associado. A Congregação, atendendo à solicitação dos 
professores Maria Helena Damasceno e Silva Megale e César de 
Castro Fiúza, nomeou  nova comissão, revogando a Portaria 068/2011. 
Após o encaminhamento, foram indicados os seguintes nomes: 
Professores Sheila Jorge Selim de Sales, Mônica Sette Lopes e 
Rodney Rezende Saldanha, como titulares, sob a presidência da 
primeira, e Professores José Luiz Quadros e Roberto Luiz Silva, como 
suplentes- Aprovados por unanimidade. III – Comunicados sobre a 
greve – A Presidente informou a todos o estado das greves em 
andamento na Universidade e prestou informações sobre os trabalhos 
da Comissão de Interlocução criada pelo Reitor para a negociação com 
o comando de greve dos servidores técnico-administrativos em 
educação, no tocante à greve interna. A servidora Valéria Maciel 
entregou à Presidência documento dos servidores da Unidade quanto 
a este último ponto. A Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a sessão. Para constar, eu, Fernanda Bueno de 
Oliveira, Secretária ad hoc da Faculdade de Direito da Universidade 
Federal de Minas Gerais, lavrei a presente ata, que aprovada, vai 
assinada por mim ............................................., pela Diretora e pelos 
membros da Congregação. Belo Horizonte, 05 de setembro de 2012. 

 

Professora Amanda Flávio de Oliveira 

Professor Fernando Gonzaga Jayme 

Professora Maria Helena Damasceno e Silva Megale 

Professora Misabel de Abreu Machado Derzi 
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Professor Marcelo Leonardo 

Professor César Augusto de Castro Fiúza 

Professor Giordano Bruno Soares Roberto 

Professor Edgard Audomar Marx Neto 

Professor Felipe Martins Pinto 

Professora Sheila Jorge Selim de Sales 

Professor João Alberto de Almeida 

Professora Daniela Muradas Reis 

Professor Thomas da Rosa de Bustamante 

Professor Gláucio Ferreira Maciel Gonçalves 

Professora Mônica Sette Lopes 

Professor Roberto Luiz Silva 

Professor Hermes Vilchez Guerrero 

Professora Adriana Campos Silva 
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Professora Yaska Fernanda Lima Campos 

Servidora Valéria Maciel de Souza 

Servidora Maria Elisa Americano do Sul Barcelos 

Acadêmico Leonardo Custódio da Silva 

Acadêmica Letícia Birchal Domingues 

Acadêmico Thalles Melo Batista Pieroni 

Acadêmico Philippe Rodrigues da Silva 

Acadêmico Txai Silva Costa. 


